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                                             Obce Černousy                                                  
Leden / 2026 
  http://cernousy.cz                       https://www.facebook.com/Obec-Černousy                                  
Dvouměsíčník obce Černousy.  Své připomínky a náměty na články adresujte na 
Obecní úřad Černousy, nebo na: pecoufal@seznam.cz , Petr Coufal, tel.: 725 716 576.   

 
Slovo starosty 
 
Přeji hezký den všem občanům,                                                                     
     čas utíká jako voda, máme za sebou Vánoce a do Nového roku 2026 Vám přeji pevné 
zdraví, rodinné štěstí s dobrou náladu. Děkuji Všem, kteří v minulém roce projevili zájem 
o dění v obci. 

                                                                                                    Miroslav Richter, starosta 
 
 
Blahopřání 

 
V lednu slaví své narozeniny 40 našich občanů a občánků a v únoru jich bude slavit své 
narození 24.  
Všem přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. 
Narozeniny v lednu slaví paní a slečny: Vlasta Barabančíková, Jitka Novotná, Jaroslava 

Bednářová, Irena Krúpová, Janka Borghuisová, Yezaveta Popovych, Soňa Horáková, Vlasta Barabančíková 
ml., Ilona Schernsteinová, Michaela Fulínová, Jitka Jonášová, Eliška Štrauchová, Nicola Vlasová, Eliška 
Šlapáková, Natálie Šlapáková, Magdaléna Vránová, Marie Šemberková, Jana Roušarová ml. a Veronika 
Lízancová ml. 
Pánové a chlapci: Jaroslav Koráb, Pavel Horák, Zbyněk Vlk, Miroslav Křovina, Jiří Gürlich, Tibor Danyi, 
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Otakar Strnad, Aleš Jehlička, František Šikola, Miroslav Richter, Radim Čema, Karel Ištok, Matěj Navrátil, 
Ondřej Šikola, Jan Zikmund, Kristián Kapura, Milan Petr Vološín, Václav Vrána, Kryštof Holštajn, Pavel 
Chocholoušek a Lukáš Soukup. 
V únoru budou slavit dámy: Alžběta Roudná, Wladyslawa Čižmárová, Vladimíra Konkusová, Jiřina Koktová, 
Božena Tretiníková, Ivana Aronová, Mária Davidová, Anna Mitačová, Annemarie Borghuis, Anna Patočková, 
Valentýna Tůmová a Veronika Konkusová. 
Pánové a chlapci: Alois Deschmann, Milan Zaunar, Richard Roudný, Petr Coufal, Josef Schernstein, Tomáš 
Daniel, Ladislav Konkus, Martin Pudil, Tomáš Jarka, Jan Barabančík, Michael Mitač a Martin Slípka. 
Všem ještě jednou hodně zdraví a spokojenosti. 
(Pokud si nepřejete zveřejňovat své nebo jména svých dětí, oznamte to na obecním úřadu.)   
 
 

Obecní zastupitelstvo 
Veřejné zasedání zastupitelstva obce č. 4 / 2025 svolal starosta Miroslav Richter dne 26. listopadu, do  zasedací 
místnosti OÚ Černousy. Zastupitelů se sešlo šest (tři se omluvili), zúčastnilo se i osm hostů z řad veřejnosti. 
Zastupitelé projednali a schválili plán inventur na rok 2025, umístění podpěrných bodů společnosti CETIN a.s. v obci, 
nákup hasičského automobilu CAS Tatra 815 4x4 za cenu 150 000,- Kč, vzalo na vědomí návrh smlouvy k převodu 
kostela sv. Vavřince ve Vsi a další. 
Poslední veřejné zasedání zastupitelstva v roce 2025, č. 5 / 2025 se konalo dne 16. prosince na Zámeckém dvoře 
v Černousích. Zastupitelů se sešlo osm (jeden se omluvil) a zúčastnilo se jedenáct hostů z řad veřejnosti. 
Zastupitelstvo schválilo střednědobý výhled rozpočtu obce Černousy na roky 2027 – 2029, pronájem nebytových 
prostor zubní ordinace VÚD čp. 47 se společností Estetik Smile s.r.o., rozpočet obce Černousy na rok 2026 a další. 
Usnesení z obou zasedání bylo řádně vyvěšeno na úřední desce na webových stránkách obce. http://cernousy.cz. 
 
 
Rozsvícení vánočního stromku 
 
Tak jako každý rok jsme již tradičně začátkem adventu rozsvítili vánoční stromek před obecním úřadem. Tentokrát to 
bylo první adventní neděli. O veškeré přípravy a organizaci se opět profesionálně postarala paní Renáta Jehličková. 
Společně jsme rozsvítili vánoční stromek, zazpívali si vánoční koledy s perfektně secvičeným pěveckým sborem pod 
taktovkou paní Jiřiny Šikolové a zapálili si prskavky. Mohli jsme si pochutnat na skvělém zvěřinovém guláši od 
myslivců ze Vsi, za což jim velmi děkujeme nebo se zahřát lahodným a voňavým punčem, který tentokrát uvařil sám 
starosta. Velké poděkování patří také našim hasičům, kteří se na celé akci velkou měrou podíleli, viz. příspěvek SDH 
Ves. 
Děkujeme tímto všem, kdo se na této krásné akci podíleli a připravili pro nás příjemný předvánoční podvečer, 
v neposlední řadě také zaměstnancům obce, Martinu Richterovi, Láďovi Konkusovi a Honzovi Kleinovi za zajištění 
vánočního stromku a jeho ozdobení. 
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Správná odpověď z minulého kvízu: Mladík na fotce z roku 1975 je Vladimír 
Novotný. (Děkujeme tímto paní Daně Vološínové za zapůjčení fotografie). 
Do uzávěrky tohoto vydání nám došlo mnoho správných odpovědí a z nich byl vylosován 
výherce, kterým se stal pan Alois Deschmann. Blahopřejeme! Poukázku na útratu 
v hodnotě 200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích si může vyzvednout na na 
obecním úřadu.  
Otázka dnešního kvízu: Kdo jsou ti dva veselý mladíci na fotce přibližně 
z roku 1975? 
 
Své odpovědi posílejte na e-mail: pecoufal@seznam.cz nebo SMS zprávou na tel.: 
725 716 576 (nezapomeňte uvést i své jméno), můžete jí sdělit i osobně Petru 
Coufalovi. Výherce, který bude vylosován ze správných odpovědí, získá poukázku na 
útratu v hodnotě 200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích.  
 
 
 
Naši rodáci 
 
V našem Zpravodaji uvádíme rubriku „Naši rodáci“. Pokud máte ve své rodině, nebo znáte někoho, kdo si zaslouží být 
zveřejněn díky jeho pracovnímu, osobnímu úspěchu, nebo dobrému skutku či dobrému činu, případně i životnímu 
jubileu, napište nám na: pecoufal@seznam.cz nebo na WhatsApp 725 716 576, případně písemně dodejte na OÚ, 
nejlépe i s nějakou fotkou. Nemusí to být ani místní rodák, stačí i když u nás žije několik let.  
 
Bc. Vladimír Keller se vyučil na Středním odborném učilišti ve Frýdlantě soustružníkem. Po 
ukončení vojenské základní služby pracoval dva roky v tehdejším Bytexu ve Frýdlantě jako 
seřizovač textilních strojů. Poté nastoupil k tehdejšímu Sboru národní bezpečnosti, oddělení 
ochrany státních hranic ve Višňové. Po listopadu 1989 byl převelen do Černous na oddělení 
pohraniční policie. Během služby u policie vystudoval dálkově Univerzitu Jana Evangelisty 
Purkyně v Ústí nad Labem, kde v roce 1995 promoval jako bakalář sociální politiky. U policie 
pracoval 30 let, kde dosáhl hodnosti majora a funkce velitele služby cizinecké a pohraniční 
policie okresu Liberec. Po zrušení okresu přešel na Oblastní ředitelství služby cizinecké a 
pohraniční policie v Ústí n. L. Do výsluhy odešel jako vedoucí hraničního přechodu Zawidów.  
V roce 2010 byl v komunálních volbách zvolen starostou obce Černousy. Za své čtyřleté volební období odvedl pro 
obec a její občany velmi mnoho dobré práce: Nechal zrekonstruovat střechu na budově bývalé školy ve Vsi, výměnu 
oken v hospodě v Černousích a bytovce v Boleslavi, rekonstrukci mostku v Boleslavi, místní komunikace do Polních 
Domků a několik dalších, rekonstrukci obecního úřadu, zakoupil obecní traktor a služební auto a mnoho, mnoho 
dalšího. Zavedl také mnoho kulturních a společenských akcí, jako rozsvícení vánočního stromku, kácení máje, 
zájezdy do divadla a na Zahradu Čech, obecní klání, zavedl pravidelné vydávání Zpravodaje obce a jiné. Zahájil také 
velmi dobrou spolupráci s Gminou Zgorzelec a společně s tehdejším wójtem Gminy uspořádali několik krásných 
společných akcí u nás i v Polsku. 
Po odchodu do důchodu se věnuje převážně své zahradě, péči o rodinný dům, svým koníčkům a rodině. 
 
Láďo, bylo toho opravdu hodně co si pro nás a naši obec udělal, my si toho velice vážíme a děkujeme. Do dalších let 
ti přejeme hlavně pevné zdraví, hodně radosti a pohody.  
 Děkujeme! Lidé z Černous.  
 
 
Jízdní řády 
 
Dne 14. prosince 2025 začaly platit nové jízdní řády veřejné hromadné dopravy. Jízdní řády najdete na 

stránkách:  https://idos.idnes.cz/vlaky/spojeni/ odkaz je i na webových stránkách obce 
http://cernousy.cz Příjezdy/odjezdy vlaků na/ze zastávky Černousy je přílohou tohoto 
Zpravodaje.  
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Myslivecký spolek Andělka – Ves  
 
 Zpráva o činnosti našeho mysliveckého spolku za měsíce listopad a prosinec. 
4. listopadu jsme se rozloučili s našim dlouholetým předsedou a kamarádem Zdeňkem Štrbákem. 
V loňském roce jsme tak ztratili dva dlouholeté členy spolku a kamarády. Proto jsme také 30. listopadu 

svolali členskou schůzi, kde jsme zvolili nového předsedu a doplnili členskou základnu. Předsedou byl zvolen Jakub 
Štrbák a novými členy se stali Roman Lang a Martin Roušal, takže náš spolek má opět 10 členů. Ten den jsme také 
vařili dančí guláš na odpolední akci obce, Rozsvícení vánočního stromku. Myslím si, že se tato akce byla velice 
úspěšná a s velmi dobrou účastí. Po 80 porcích guláše se jenom zaprášilo.  
Pokračujeme také na úpravách prostoru před „barákem“ přípravou pro pokládku zámkové dlažby. 
V září jsme dostali objednávku z odboru životního prostředí na odstřel 20 kusů největšího predátora, mývala 
severního, kde nám bude vyplacena odměna 1000 Kč/kus. 20 kusů jsme slovili během měsíce. 12. prosince nás 
navštívili přátelé ze Slovenska, aby si slovili mývala na preparaci. Podařilo se jim slovit 8 ks této nepůvodní zvěře.  
26. prosince proběhla společná naháňka s následným posezením v Hospodě pod Lípou. Slovili jsme 100 kg. kňoura a 
putovní pohár pro krále honu získal Jiří Kýr. Rozloučili jsme se s loňským rokem velmi pěkným posezením 
s manželkami až do večerních hodin. Všem, kteří se podíleli na občerstvení bych chtěl velice poděkovat. 
Chtěl bych Vám popřát jménem našeho mysliveckého spolku do nového roku hodně zdraví, štěstí, pohody a taky toho 
„Lovu zdar“. 
                                                                                                                  Za myslivecký spolek, Rudolf Štrbák st.  

 
Sváteční koncert ve Vsi 
 
Na 2. svátek vánoční jsme v kostele sv. Vavřince ve Vsi měli možnost poslechnout si krásné melodie světových 
autorů v podání mistra houslí Vladislava Ondřejíka a varhanice Šárky Bartákové. O tom, že tyto sváteční koncerty 
jsou stále populárnější svědčí i stále větší návštěvnost, tentokrát se kostel zaplnil do posledního místa. 
Děkujeme tímto oběma umělcům a všem kdo se podíleli na přípravě tohoto koncertu, za krásné sváteční odpoledne. 
                       Spokojení návštěvníci.  
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Sbor dobrovolných hasičů Ves 
 
 Listopad a prosinec 2025 ve znamení akcí a zásahů SDH Ves. 
Dobrý den, rádi bychom vás informovali o dění v našem sboru za uplynulé období. 
Dne 8. listopadu 2025 se na sále v pohostinství U kaštanu v Černousích uskutečnil první ročník 
„Černouské okurkiády“. Přihlášeno bylo 25 vzorků nakládaných okurek. Z organizačních důvodů 
nebylo možné poslední 3 dodané vzorky do soutěže zařadit. Tímto se členové SDH Ves, kteří se na 

organizaci „Černouské okurkiády“ podíleli, majitelům těchto vzorků ještě jednou omlouvají za nezařazení do soutěže. 
Akci moderoval Aleš Jehlička, doplňování vzorků zajišťovali Jana Tůmová a Renáta Jehličková, občerstvení měli na 
starost Bára a Lukáš Rajchlovi společně s Ilonou a Josefem Schersteinovými. U vstupu byl Ondřej Šikola. Hudební 
produkci celého večera excelentě předvedl pan Milan Mazánek, který domluvený čas hraní přetáhl o 2 hodiny, za což 
mu děkujeme. Během večera přišel i kouzelník a předvedl svá kouzla. Vítězem I. ročníku „Černouské okurkiády“ se 
stala Šárka Kolnerová z Vítkova, druhé místo obsadil Milan Hanzl z Černous a na třetí příčce se umístil Richard 
Roudný z Černous. Závěrem bych chtěl hodně moc poděkovat našim hasičkám a příznivkyním, paní Libušce 
Zaunarové, Míše Fulínové, Janě Tůmové, Báře Rajchlové a Renátě Jehličkové za úklid a přípravu sálu.  
Dne 30. listopadu 2025 proběhlo před obecním úřadem v Černousích tradiční rozsvícení vánočního stromku. Na 
zajištění akce se podíleli naši členové, kteří postavili stánek pro výdej občerstvení a Betlém. Hlavními staviteli byl 
Ondra Šikola a Petr Burda. Výdej občerstvení zajistil starosta SDH Aleš Jehlička s Lukášem Rajchlem. Svatou trojici 
ztvárnili Lukáš Škoda, Barbora Škodová a jejich malá Emička. Hlavní mistrovou Ježíškovské dílničky pro děti byla 
Bára Rajchlová a Šárka Kolnerová. Vánoční koledy zazpíval sbor pod vedením Jiřinky Šikolové. 
Všem děkujeme za odvedenou práci a nastolení vánoční atmosféry. 
Dne 6. prosince 2025 zavítal do Černous, potažmo do hostince Pod Lípou ve Vsi Mikuláš s čerty a anděly. Mikuláše 
ztvárnil Roman Tůma, úlohy čertů se zdárně zhostili pán Petr Štrauch se synem Péťou a Vojta Šikola. Anděla hrála 
Zina Tůmová.  Akci doprovázely dětské hry pod vedením Báry Rajchlové a jejími čertími pomocnicemi, Janou 
Tůmovou a Renátou Jehličkovou. Hudební doprovod zajistil Miroslav Křovina, který nám zapůjčil i sál, bez kterého by 
nebylo možné akci realizovat. Za barem obsluhoval Ondřej Šikola a Lukáš Rajchl. Děkujeme obecnímu úřadu za 
finanční příspěvek na balíčky pro děti a všem za příjemnou atmosféru během celé mikulášské nadílky.  Děti si akci 
užily a doufáme, že budou hodné po celý rok. 
14. prosince 2025 – První seznámení s novou cisternou 
Dne 14. prosince 2025 proběhlo první seznámení s novou cisternovou automobilovou stříkačkou Tatra CAS 25 T - 
815 4x4. První seznámení členů výjezdu bylo velmi kladné a jsme rádi, že jsme získali vozidlo, které dokáže bez 
problémů vyjet jakýkoliv kopec a projet i náročný terén v požadovaném čase, na rozdíl od stávajícího vozidla, které již 
přesluhuje několikátý rok. Ve stejný den proběhla také první kondiční jízda nové cisterny za doprovodu staršího 
výjezdového vozidla včetně všech členů výjezdové jednotky. 
24. prosince 2025 – Zásah: požár sazí v komíně 
Dne 24. prosince 2025 v 8:37 byl operačním důstojníkem HZS Libereckého kraje vyhlášen poplach k požáru sazí v 
komíně v obci Černousy. Naše jednotka vyjela z hasičské zbrojnice do 8 minut od vyhlášení poplachu. 
Závěrem bychom chtěli všem popřát zdraví, štěstí a šťastný nový rok.  
                                                                                                              Za SDH Ves, Patrik Kopřiva 
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Obrázky ze starých časů 
 
Historická pohlednice z roku 1915 zachycuje hostinec „zur Erholung“ , tedy v překladu hostinec pro zotavení či 
rekreaci ve Vsi a který naštěstí stojí dodnes. Při procházce obcí si tak můžeme stále vychutnat stejný pohled jako naši 
předkové před více než sto lety. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Něco z historie 
 
V sekci historie Vám  přinášíme výpis z publikace Petra Freiwilliga „Technické stavby Frýdlantska“. 
Dopravní stavby a objekty. 
I na silnicích II. a III. třídy a místních komunikacích nalezneme pozoruhodné mostní stavby, mnohdy značného stáří. 
Výjimečný soubor představují tři mosty na silnici z Černous do Vsi, na samé státní hranici. Všechny zachycuje již jako 
nespalné nejen císařský otisk stabilního katastru z roku 1843, ale jsou také zakreslené v I. vojenském (josefském) 
mapování z let 1780 – 1783. Největší z nich překlenuje jedním obloukem Smědou. Délka přemostění je 7,10 m, volná 
šířka pak 3.60 m. Výška mostu nad terénem činí 3,30 m. Most vyzděný z lomového kamene má kamenné parapetní 
zdi kryté ostře pálenými cihlami. Na klenáku se nachází vročení 1732, které však nepůsobí příliš autenticky. Přesto 
podle charakteru mostu a datování dalších dvou lze jeho postavení předpokládat někdy kolem roku 1730. V roce 1996 
prošel rekonstrukcí s vložením rubové železobetonové desky včetně přezdění a přespárování. 
Směrem k Černousům se nacházejí zbylé dva mosty datované v mostních listinách do roku 1730. Delší most přes  
vodoteč o délce přemostění 13,04 m má dva segmentové oblouky o vzepětí 1,50 m a 1,80 m. Klenby, opěry a pilíř 
jsou z kamenného zdiva. Menší inundační propustek tvoří jeden segmentový oblouk. Římsy obou mostů jsou již 
železobetonové. 
Nedaleko těchto mostů se nachází poslední dlážděná silnice ve volné krajině na Frýdlantsku. Nedlouhý úsek mezi 
pastvinami na silnici z Černous do Boleslavi tvoří čedičové kostky pečlivě kladené v kroužkové skladbě. 
Na železniční trati č. 037 se nacházejí tři velké ocelové mosty, všechny v úseku z Frýdlantu do Černous. Kvůli 
navyšování mezinárodní nákladní frekvence s Polskem a z toho vyplývajícího růstu zátěže a nápravových tlaků 
proběhla v šedesátých letech 20. století výměna nosných konstrukcí všech mostů na této trati. Zajímavé je, že každou 
z konstrukcí vyrobili v jiné ze zemí východního bloku. Naposledy na našem území přetne meandrující Smědou most 
jižně od Černous nedaleko rybníku Dubák. Most s dolní mostovkou tvoří dvě plnostěnná přímopásová pole o celkové 
délce 78,65 m. První pole překonává inundační pásmo, druhé pak vodní tok ve výšce 4,90m nad hladinou. Opěry a 
pilíř v místě spojení polí jsou opět původní z kamenných kvádrů, v roce 1966 spolu s výměnou nosné konstrukce 
nadezděné a osazené novými úložnými lavicemi. Důvod k výměně původní příhradové konstrukce spočíval nejen 
v malé nosnosti, ale také v malé výšce nad hladinou často se rozvodňující řeky, která již při padesátileté vodě 
zasahovala do dolního pasu. Nosnou konstrukci dodala jugoslávská mostárna Duro Dakovič ze Slavonského Brodu 
(dnešní Chorvatsko). 
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Hasiči radí občanům 
 
Nebezpečné situace na ledu: prevence a správná reakce 
V zimě, kdy se příroda promění ve sněhobílé ticho, se naskytne mnoho lákavých míst pro výlety – horské lesy a louky, 
zasněžené břehy jezer či rybníků. Ale právě tato idyla skrývá nebezpečí, které si řada lidí neuvědomuje. Obzvláště v 
horách či v méně známých lokalitách, kde sníh může zakrývat vodní plochy, hrozí, že člověk nevědomky vstoupí na 
zamrzlou hladinu, aniž by tušil, že se ocitá nad vodou. Led pod sněhovou pokrývkou nemusí být pevný a stabilní. 
Znalost zásad bezpečného pohybu po zamrzlých plochách je proto nezbytná nejen pro ty, kteří na led vstupují 
záměrně, ale i pro ty, kteří se na něm mohou ocitnout omylem. Správná reakce může významně ovlivnit další vývoj  
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událostí i pravděpodobnost záchrany. 
Za základní předpoklad bezpečného vstupu na zamrzlou plochu je považována minimální tloušťka ledu deseti 
centimetrů. Je však nutné si uvědomit, že tloušťka ledu nemusí být stejná na celé ploše. Může se lišit v místech, kde 
protéká voda, v blízkosti přítoků a odtoků, poblíž břehů, kde se voda ohřívá rychleji, i v místech, kde dochází ke 
změně proudění nebo kde se nachází vegetace či jiné překážky pod povrchem. Nejednotná kvalita ledu se může 
objevit také tam, kde byla vodní plocha záměrně provzdušňována. 
V okamžiku, kdy člověk zjistí, že se nachází na zamrzlé vodní ploše, je zásadní zachovat klid. Objeví-li se 
charakteristické praskavé zvuky nebo pocit poddajnosti pod nohama, je to varovný signál možného oslabení ledu. V 
takovém případě je vhodné okamžitě zpomalit, přejít do polohy vleže nebo do nízkého kleku a postupně se plazit 
směrem zpět po trase, po které jste přišli, protože právě ta byla schopna vaši hmotnost unést. Rozložení hmotnosti na 
větší plochu výrazně snižuje riziko proboření. 
Pokud i přes veškerou opatrnost dojde k prolomení ledu, je nezbytné omezit panickou reakci. Chladová zátěž a šok 
přicházejí velmi rychle, ale několik prvních vteřin rozhoduje o úspěšném vyproštění. Je důležité držet se okraje ledu, 
paže rozložit co nejvíce do šířky a pomocí kopání nohama dosáhnout co nejvodorovnější pozice těla. Tím se zvyšuje 
šance, že se podaří vyklouznout zpět na pevnější okraj ledu. Po vytažení na povrch je nutné pokračovat v pohybu 
vleže, a to až do bezpečné vzdálenosti od otvoru, popřípadě až ke břehu. Pokud led opakovaně selhává, lze zvolit i 
nouzový postup postupného prolamování směrem k nejbližšímu břehu, avšak takový postup vyžaduje maximální 
opatrnost a rychlost, protože tělo velmi rychle ztrácí teplo. 
Po opuštění vody je prioritou zabránit dalšímu snižování tělesné teploty. Je nutné se co nejdříve převléci do suchého 
oděvu, případně využít dostupných izolačních vrstev, fólie či jiného materiálu, který omezuje únik tepla. 
Pokud dojde k propadnutí jiné osoby, prvním krokem je vždy přivolání pomoci prostřednictvím tísňové linky. Teprve 
poté lze přistoupit k samotné záchraně. Záchranu je nutné provádět z co nejnižší pozice – plazením či po čtyřech – s 
použitím dostupných improvizovaných prostředků, jako je větev, pásek od kalhot, svetr, bunda nebo lano. Zachránce 
nesmí přistupovat k okraji otvoru vestoje – hrozí, že se stane další obětí. Osobu je vhodné vyprostit tahem pomocí 
prodlouženého prostředku, ne přímým uchopením rukou. Po úspěšném vytažení je třeba ihned zahájit základní 
protokol péče o podchlazeného. Podchlazená osoba by neměla zůstat o samotě; komunikace, dohled a postupné 
zahřívání jsou klíčové do příjezdu záchranné služby. 
Zamrzlé vodní plochy představují v zimním prostředí specifické riziko, které se netýká pouze rekreace, ale i běžného 
pohybu přírodou. Připravenost, schopnost včas rozeznat nebezpečí a znalost správných postupů mohou zásadně 
zvýšit pravděpodobnost bezpečného návratu z výletu i v situacích, které přicházejí nečekaně. 
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 
autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje 

 
 
Černouská šlápota                           
 
Letos to byl již jubilejní desátý ročník, kdy jsme místo novoročního relaxování doma v teple vyšlápli do černouské 
přírody. Je to už 11 let, co parta skvělých lidí z Černous přišla s nápadem uskutečnit tuto akci a od té doby se 
každoročně na Nový rok scházíme a vždy si to pěkně užijeme. Krátce po obědě na Nový rok se nás tentokrát sešlo 23 
u hospody v Černousích. Počasí nebylo až tak nejhorší, a tak jsme směle vyrazili na obvyklou a ověřenou trasu přes 
Polní Domky. Prví zastávka byla hned za rohem v garáži Petra Hory, kde nám Martin Zavadil poskytl startovní 
občerstvení. Na prvním rozcestí v Polních Domcích nás čekalo milé překvapení, catering Aleše Vágnera a jeho paní. 
Po krátké zastávce jsme pokračovali k chalupářům Lecnarovým, kteří nám jako vždy připravili výborné pohoštění. 
Poté jsme vyrazili zpět na základnu do hospody v Černousích, kde nás čekala velice chutná gulášová polévka od Míry 
Tajbnera. Zvolili jsme prezidenta šlápoty na příští rok, kterým se opět stal Roman Hanzl. Vyhodnotili jsme celou akci, 
pobavili se a popřáli si navzájem hodně štěstí a zdraví v novém roce. Děkujeme tímto všem, kdo se této povedené 
procházky zúčastnil, zvláště Aleši Vágnerovi a jeho paní za doprovodné vozidlo s občerstvením, Milanu Hanzlovi za 
organizační zajištění, chalupářům Lecnerovým za pohoštění, no a především Mírovi Tajbnerovi za poskytnutí teplého 
zázemí a skvělou gulášovku, kterou nám uvařil jako sponzorský dar. Tak za rok, 11. ročník „ZASE DÁME“!   
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